

如今进店随便买几个品类就要大50元

面包为何这么贵?

10月31日,江海晚报A5版刊登了《面包是否正在变身食品贵族?》一文后,引发了众多读者的关注。小小的面包越来越贵,背后的真相是什么?面对“面包刺客”,消费者如何应对的?经济学者又是怎么看的?连日来,记者进行了一番调查。



贵有贵的理由

一辆炫酷的摩托车停放在店铺中央,墙壁是淡淡的绿色,搭配胡桃木色的桌椅,给人一种复古又放松的感觉……25日下午,市区学田南路的一家面包咖啡店里座无虚席。

“对于喜欢吃面包的人群而言,面包是刚需。一般来说,年轻人更喜欢低油、低糖的面包,我们店里碱水面包、贝果、欧包卖得比较好,单价都在十几元。”老板徐进说,店里回头客很多,甚至有不少老客人把这里当成日常办公的场所,“甚至不等顾客开口,店员就知道下单什么口味的面包和咖啡了。”

用料讲究,是徐进对面包制作的基本要求:原料必须是进口的,面团必须是当天发酵的,这样才能保证口感。为此,他高薪聘请的面包师张林峰每天总是第一个到店。“面包的醒发状态很重要,时间长了会发酸,短了口感会硬。”张林峰说,“制作面包的过程,必须注意力高度集中,

时不时抬头看钟表,把控好时间和火候。”

调查发现,人力工资、房租水电、进口原料这些都是面包价格越来越贵的原因。“中国的小麦适合做面食,但不适合做面包,所以大多数精品面包店的面粉都是进口的品牌面粉。”市区一家精品面包店的店员透露,“除面粉外,黄油、奶油等原材料均采用进口产品,成本增加,价格自然也水涨船高。黄油属于期货,价格一直波动,如果遇上欧洲工人罢工,有钱也难买到。”

再贵也有人买

“吃过现烤精品面包之后,很难再吃回预包装面包了。”25岁的小颖是一名资深面包食客。从上大学开始,她就喜欢吃面包,甚至逛街也爱逛面包店。她告诉记者,目前,同城10元以下的面包基本集中在超

市、大卖场。无论是口感、原料,还是营养价值,精品面包的优势往往是超市普通面包难比的。

小颖钟爱的一家面包店位于市区桃坞路。小颖说,有一款苹果派面包单价15元,半个掌心大小,几乎一口就能吃掉,性价比不高。有回头客一买就是20只,真的验证了“好吃不怕贵”那句老话。而这家店最贵的一款号称“意大利国宝面包”卖出了88元一块的“天价”,还不缺粉丝。

卢新华是专卖贝果咖啡的连锁餐饮品牌南通地区独家代理,今年,他一口气在南通开了5家连锁店,投入逾千万元,目前已经全部盈利。卢新华透露,店里复购率最高的单品是全麦贝果,售价15元,白领和健身人士都非常青睐。此外,每个月公司都会推出一款新品贝果。

在我市的面包店,常见的吐司一般在15~20元区间,随随便便买两三个品类就超过50元,这已绝对不能算便宜。

怕贵可自己做

时下早餐界风头最盛的,可能要数“贝果”了。“第一次吃贝果就上瘾了,主要是配料干净、营养健康、口感好、饱腹感强。早上吃一个,一上午都不饿。而且热食冷食都可以,非常方便。”市民王荣告诉记者,她只买价格最低的基础款贝果,然后根据喜好自己在家加料,“比如,涂上自制的牛油果酱,或者加上自己煎好的鸡胸肉,做成贝果汉堡,真材实料又健康,还省钱。”

刘佳璐是市区一家公司的白领,结婚后她便很少再去面包店买面包了。“外面的面包越卖越贵,所以我选择自己在家做烘焙。”刘佳璐坦言,做面包对她来说是个治愈的过程,可以很好地放松心情。法式吐司、舒芙蕾、红豆面包……这些在精品面包店里十几二十元

才能买到的单品,刘佳璐都自己做过,成本比店里至少便宜一半。

面包创新加快

2023年中国烘焙食品行业现状及趋势研究报告显示,到2025年,中国烘焙食品行业市场规模将达3518亿元。这股风潮下,通城大街小巷的网红面包店也层出不穷,主打洋气、美味、健康、颜值高。

“面包创新程度决定消费者回购频率。”南通大学商学院副教授陆拥俊认为,当前,消费者个性化需求越来越强,真正能够让消费者服气买单的,一定是有创意的面包产品。

“个性化面包产品需求日益上升的背后,是人们开始追求优质、有品位、健康的生活方式。”陆拥俊分析,烘焙行业的特点决定了其规模效应不会很大,为了盈利,很容易出现“面包刺客”;另一方面,消费者个性化需求日趋强烈,迫使面包创新的速度要高于消费者口味变化的速度,才能立足于市场。曾经风光无限的面包品牌克莉丝汀,由于产品老化,连年亏损,如今旗下全部门店都关了。

本报记者 冯启榕
本报见习记者 朱颖亮



南通近现代乡贤主题书画展开展

晚报讯 昨天,由南通市名人馆联盟主办的“名馆百珍”南通近现代乡贤主题书画展在南通群英馆特展馆开展。

此次展览共展出了110余幅南通近现代名人以及纪念孙支夏、胡汉生等本地乡贤的书法绘画作品,集中展示了近代先贤名家深厚精绝的笔墨功力、当代中青年艺术家贴近时代、面向现实的名人文化艺术创作。观览展览,《韩国钩行书七言联》《王个簃行书》,著名画家尤无曲所作《南通钟秀山》、康平所作《逆浪低翔》,以及“国医大师”朱良春、“全国教书育人楷模”李吉林的书法作品等,不仅能够让人感受到书画艺术的蓬勃生命力,而且成为南通乡贤内在精神品格的写照。

据悉,此次展览是“名馆百珍”主题系列展览的开篇之作,由市文化馆(南通群英馆)、市个簃艺术馆、崇川区档案馆、张謇家风家教展示馆、海安市博物馆(韩国钩故居)、南通光朗堂尤无曲艺术馆、金沧江纪念馆、天生港道德模范馆等名人馆共同联办。

该展将持续展出至明年1月24日。

记者 杨镇潇 通讯员 汤建

电亮通城 关爱暖心 供电公司开展服务进校园活动

晚报讯 举办电力课堂、检查用电情况、发放宣传用品……昨天下午,国网南通供电公司与南通报业传媒集团共同开展以“电亮通城 关爱暖心”为主题的“为您通电”服务进校园活动,活动走进南通市紫琅第一小学,以生动有趣、形式新颖的课堂方式,让孩子们对电知识及节约用电有了更为深刻的认识。

“如果离开了电,生活会怎么样?”“晚上没有电灯,点煤灯看书,视力受损。”“大家知道哪些浪费电力的现象呢?”“晚上睡觉不关灯”……围绕身边的电、如果离开电生活会怎样、生活中浪费电的现象、节约用电小知识等内容,来自国网南通供电公司的授课老师结合生活实际,以通俗易懂的语言和事例,图文并茂地讲解各种关于电的知识,给孩子们普及冬季安全用电知识,引导大家增强节约用电意识,培养节约用电习惯。孩子们认真聆听,互动环节踊跃提问,课堂气氛分外活跃。大家纷纷表示,今天的活动受益匪浅,学到了许多关于电的知识,今后要从自己做起,从节约一度电开始,争做节约用电“小标兵”。

记者 严春花 通讯员 刘颖婕



萌娃迎元旦

孩子们在玩舞龙。近日,如皋市外国语学校附属幼儿园的孩子们开展“欢喜庆元旦,萌娃迎龙年”活动。

通讯员 薛霞 马学青 记者 沈樑